
Εργαστήριο #8

Άσκηση 1:

Έστω z τυπική κανονική. Να υπολογιστούν οι παρακάτω πιθανότητες:
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Λύση  :  

Άσκηση 2:

Για κάθε μια απο τις παρακάτω περιπτώσεις να βρεθεί η σταθερά   c
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Λύση  :  

α) Φ(c)=0.9838 →c=2.14

β) ⇒=≤≤ 291.0)0( czP Φ(c)-Φ(0) = 0.291
Φ(c) = 0.791 ⇒  c = 0.81
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 γ) )( czP ≥ = 0.121 121.0)(1 =≤−⇒ czP
    879.0)( =≤⇒ czP 17.1=⇒ c
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016.0)(22 =≤− czP ⇒ 2Φ(c)=1.984 ⇒ Φ(c) = 0.992 ⇒ c=2.41

Άσκηση 3:

Έστω  χ  κανονική  τυχαία  μεταβλητή  με  μ=80  και  σ=10.  Να  υπολογιστούν  οι 
παρακάτω πιθανότητες.

( )
( )

( )
( )
( )1080)

70)
10065)

80)
100)

≤−
≥

≤≤
≤

≤

xP
xP

xP
xP
xPa

ε
δ
γ
β

Λύση:

x∼N(80 , 100) 100
80−=⇒ xz  ∼ N(0 , 1)
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Άσκηση 4:

Έστω x κανονική τυχαία  μεταβλητή με μ=25 και σ=5
α) Να βρεθεί το 91ο ποσοστημόριο της x.
β) Να βρεθεί το 6ο ποσοστημόριο της x.
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Λύση  :  

5
25−= xz ∼ N(0 , 1)
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Για τον υπολογισμό του 6ου ποσοστημορίου

06.0)( =−≥ czP ⇒ 1- 06.0)( =−≤ czP ⇒ 94.0)( =−≤ czP ⇒  -c=1.56 ⇒  c=-1.56

(ποσοστημόριο x) = σ (ποσοστημόριο z) + μ

Άσκηση 5:

Η πίεση σε ένα τυχαία διαλεγμένο τροχό ακολουθεί την κανονική κατανομή με 
μ=31 και σ=2.
α) Ποιά η πιθανότητα η πίεση να είναι λιγότερη του 30.4;
β) Ένας τροχός χαρακτηρίζεται ελαττωματικός αν η πίεση είναι μικρότερη του 
30.4.  Ποιά  η  πιθανότητα τουλάχιστον  ένας  τροχός  να είναι  ελαττωματικός  για 
κάποιο αμάξι;

Λύση  :  

( ) ( ) 382.03.0
2

6.0
2

314.30
2
314.30) =−Φ=





 −≤=





 −≤−=≤ zPxPxPa

)β ψ= # ελαττωματικών τροχών
ψ ∼ Bin ( )[ ]382.04.30,4 =≤== xPpn

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 855.0382.01382.0
0
4

101111 40 =−





−==−=≤−=≥ ψψψ PPP

3


